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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13586:2020) byl připraven Technickým výborem CEN/TC 147 „Jeřáby –
Bezpečnost“, jehož sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě musí být nejpozději do června 2021 udělen status národní normy a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do června 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13586:2004+A1:2008.

Hlavní technické změny v tomto vydání oproti EN 13586:2004+A1:2008 jsou v 5.5, 5.10, 5.11, 5.13,
v kapitole 6
a kapitole 7. Kapitola 4 a příloha ZA byly aktualizovány podle platných návrhových pravidel. Dále
bylo zlepšeno uspořádání obrázků a tabulek z hlediska jasnosti a technické a ediční přesnosti.

Tento dokument byl zpracována v rámci mandátu, který evropská komise a evropská zóna volného
obchodu udělila CEN a podporuje základní požadavky směrnice 2006/42/ES.

Pro vztah se směrnicí ES viz informativní příloha ZA, která je nedílnou částí tohoto dokumentu.

Pro vztah s ostatními evropskými normami jeřábů viz příloha A.

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou
normu: Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko,
Island, Itálie, Kypr, Litva,
Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko,
Rakousko,
Republika Severní Makedonie, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Srbsko,
Španělsko, Švédsko, Švýcarsko a Turecko.



Úvod
Tento dokument byl připraven jako harmonizovaná norma, poskytující jedno z řešení pro přístupy na
jeřáby pro splnění základních hygienických a bezpečnostních požadavků, uvedených ve směrnici
Strojní zařízení, jak je uvedeno v příloze ZA.

Tento dokument je norma typu C podle EN 12100:2010.

Tento dokument je důležitý především pro následující skupiny investorů na trhu, rozhodujících
o bezpečnosti strojního zařízení:

–    výrobci strojů (malé, střední a velké podniky);

–    poskytovatelé služeb, například údržby (malé, střední a velké podniky);

–    uživatelé strojů / zaměstnavatelé (malé, střední a velké podniky);

–    orgány pro zdraví a bezpečnost (regulační orgány, organizace pro prevenci nehod, dozor na
trhu atd.).

Těmto výše uvedeným skupinám investorů byla dána možnost zúčastnit se procesu navrhování tohoto
dokumentu.

V předmětu tohoto dokumentu je uvedeno, kterých strojů se týká a rozsah nebezpečí, nebezpečných
situací a událostí.

Pokud ustanovení v normě tohoto typu C jsou odlišná než v normě typu B, pro stroje navržené
a vyrobené podle ustanovení této normy typu C mají ustanovení této normy typu C přednost před
ustanoveními ostatních norem.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje požadavky pro návrh přístupů bez strojního pohonu, instalovaných na
jeřábech.

POZNÁMKA 1 Pro jiné typy přístupů je specifikován požadavek na informaci o dodání.

Skluzavkové, vysunovatelné prostředky přístupu nejsou v předmětu normy, s výjimkou pohyblivých
ochranných košů.

Tento dokument zahrnuje přístupy k ovládacím místům obsluhy a všechny přístupy potřebné pro
údržbu, pro
určité montážní a demontážní operace.

Pro jeřáby, které se často montují a demontují na jejich pracovním místě, nejsou zahrnuty v tomto
dokumentu specifické požadavky pro přístupy, potřebné během těchto činností a mají být uvedeny
v příslušných evropských normách pro jednotlivé typy jeřábů.

V tomto dokumentu není zahrnuto osvětlení prostředků přístupu a má být uvedeno v příslušných
evropských normách pro jednotlivé typy jeřábů.

POZNÁMKA 2 Specifické požadavky pro přístup na jednotlivé typy jeřábů jsou uvedeny v příslušných
evropských normách pro jednotlivé typy jeřábů.

Požadavky uvedené v tomto dokumentu nezohledňují bezpečnostní vzdálenosti s ohledem na:

–    ochranu proti nebezpečí od pohyblivých částí;

–    relativní pohyb mezi jeřábem a přilehlou konstrukcí nebo podkladem/podlahou;

–    nebezpečnou teplotu povrchu;

–    elektrické zařízení.

Významná nebezpečí, zahrnutá v tomto dokumentu, jsou uvedena v kapitole 4.

Tento dokument neplatí pro jeřáby, vyrobené před datem vydání tohoto dokumentu v CEN.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


